



包河花园社区圆满完成居规民约修订工作

星报讯(刘志明 记者 沈娟娟) 8月8日,合肥市包河区骆岗街道包河花园社区居民代表大会全票通过新修订的《包河花园社区居规民约》。

据悉,为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,包河花园社区党委在上级部门的指导下,组织有关社区工作专家学者对老版的《包河花园社区居规民约》进行了及时修订,分别为居民公约总则、居规民约对人的看法和行动、对家的看法和行动、对社会的看法和行动、对国家的看法和行动、对大自然的看法和行动以及对人类的看法和行动来进行全面本土化践行。

记者看到,扫黑除恶、庭院建设、治安、扶贫、养

老助残等居民最关心、最迫切需要解决的问题列入居规民约。

在修订过程中,社区党委为此成立居规民约修订小组,明确居规民约修订的时间、内容及程序等要求。同时召开民政工作专项会议,邀请专家以会代训进行村规民约修订工作系统培训。同时,社区通过楼栋治理微信群、公开栏、发放居规民约小册子和明白纸等多种宣传形式,向居民讲清居规民约修订作用及意义,提高居民的知晓率和参与度,指导居规民约修订小组严格按照法定程序,在居规民约初稿拟定、草案形成、修订完成等各个环节,及时向居民公开公示,组织居民广泛酝酿讨论,及时吸纳居民意见建议。

一句话新闻

8月6日上午,蜀山区政协、金寨南路社区及榕树下社会服务中心联合合肥纳才人力信息咨询有限公司,带领其公司专业人力资源团队走进社区,为居民提供免费的社保政策咨询活动。

□ 杜晓芳 刘亚萍 记者 沈娟娟

近日,合肥市金寨南路社区组织辖区志愿者在安粮小区内发放防溺水安全,文明交通安全出行,文明创建宣传单,培育热心公益的良好社会风气,弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,为文明城市创建贡献力量。

□ 杜晓芳 刘亚萍 记者 沈娟娟

合肥市朝阳社区党委以“社区你我他、邻里是一家”为主题,分别在朝阳小区、明远新村等小区设置2个“周末议事厅”,结合“五好小区”建设工作,将辖区居民聚在一起,共商身边事。

□ 杨艳红 刘亚萍 记者 沈娟娟

卫乡村开展“传承红色基因,科学防洪抗洪”主题实践活动

星报讯(卫绍春 记者 马冰璐 文/图) 8月4日,合肥市第四十六中学19级17班“向阳小队”来到合肥市包河区淝河镇卫乡村河口组开展“传承红色基因,科学防洪抗洪”主题实践活动。

卫乡村团总支的青年志愿者们带领学生们参观河堤,向他们普及防汛知识。青年志愿者笑着告诉他们:“保卫家园,是我们每个人的责任!”参观完河堤,青年志愿者又带领他们参观爱国将领卫立煌故居。

此次活动的开展对学生进行了生动的爱国主义教育,培养了学生的爱国情怀,提升了学生的使命感。



开展执法检查 助力推动居家养老服务健康发展

星报讯(牛红磊 陈璐 记者 祁琳) 日前,合肥三里街街道人大工委组织市人大代表、区人大代表等人,组成执法检查小组,对三里街街道居家养老服务工作开展执法检查。执法检查组实地先后察看了铁路一村居家养老服务站、九久夕阳红护理院和三里三村居家养老服务站,全面了解《合肥市居家养老服务条例》学习宣传情况,重点查看公共服务发展、社会化服务管理、配套设施建设、服务人才保障等落实情况,听取了三里街街道关于贯彻落实居家养老服务条例工作情况的汇报并进行了座谈交流,听取了各方意见建议。

据悉,三里街街道作为居家养老服务条例落成起点,着力于破解城区养老服务瓶颈和难题,重点突出了“居家养老”在区域养老格局中的核心地位。代表们对三里街街道养老服务工作表示肯定,同时提出建议:一是利用好辖区内的养老服务机构,推进机构+居家服务相结合;二是科学规划养老服务基础设施建设布局,发挥好养老日间照料和服务站的功能;三是关注养老服务基础设施建设后的运营和财务平衡问题;四是鼓励老年人积极参与社区各项活动,确保“老有所为”。

骆岗街道高王社区“小河长”清洁汛后河道卫生

星报讯(周红燕 记者 沈娟娟 文/图) 汛期刚过就进入了连续的高温天气,合肥市十五里河高王段水位也下降到安全水位,河水退后河道两岸遗留下大量生活垃圾。8月9日,合肥市骆岗街道高王社区党委联合社区妇联、河长办、关工委、共青团、计生协等多部门和来自一六八中学的学生“小河长”们开展了一场“汛后河道卫生,小河长来助力”的清洁十五里河河岸活动。

当天下午,一六八中学的几十位同学早早地就来到了十五里河高阳桥段,小河长们有的用铁锹将步道上的泥土铲到一边,有的用火钳捡起岸边的垃圾放入随身携带的垃圾袋中,在小河长们的努力下,河道岸边被清理得干干净净。



通过此次活动,不仅丰富了同学们的课外生活,也让他们以“小河长”的身份参与到了河道的环境保护工作中,对河长制工作也是一次很好的宣传。

健康课在侯店村开讲

星报讯(郑翔 尹巧云 记者 马冰璐) 为关心辖区青少年的身体健康,加大全民健身日的宣传力度,8月7日上午,合肥市蜀山区南岗镇侯店村科普工作站邀请到中科大原副教授曹定汉老师为广大青少年讲授了“有氧运动与健康减肥”一课。

活动中,曹教授通过科学的数据、举例讲解及直观的现场演示让青少年们知道了如何判断肥胖?为什么会造成肥胖?以及肥胖给人们身体带来哪些危害,更重要的是帮助大家改正错误的减肥或者控制体重的方法,教导他们通过科学的方法,即规律的有氧运动与合理的健康饮食达到减肥的目的。课后,现场部分青少年还向曹教授请教了一些具体问题,大家纷纷表示:曹教授的讲解非常专业,对他们的健康计划起到了很好的指导作用。

活动结束后,侯店村科普工作领导小组组长孙自友表示,通过组织本次授课,一是想借着8月8日全民健身日,鼓励大家重视健康,加强日常锻炼,拥有一个强健的身体,二是想请这方面的专家,用科学的方法指导大家如何去健身,避免走入误区。“今天的讲课效果很好,现场观众听得也很认真,收获也颇多,以后将会继续开展此类专业课堂。”

鸡鸣村开展“弘扬传统武术,引领全民健身”活动

星报讯(韩薛 记者 马冰璐) 每年的8月8日是全民健身日,为贯彻全民健身人人参与、人人受益,天天健身,天天快乐理念,8月7日下午,合肥市蜀山区南岗镇鸡鸣村关工委、联合人大和妇联在惠民小区雷锋广场开展了“弘扬传统武术,引领全民健身”活动,鼓励和引导广大辖区居民积极参加武术健身活动,营造全民健身氛围。

本次活动邀请了张宏泉老师,他自幼习练心意六合拳,是合肥市武协会员、中国武协会员,也是非物质文化遗产传承人。在张老师的带领下,小朋友们精神抖擞,认真学习武术动作,努力领悟每个动作的要领,反复练习,规范动作。

经过两个小时的学习,小朋友们大汗淋漓,并熟练地掌握了武术基本动作。当小朋友们集体打出一套拳时,队形整齐,气势磅礴,赢得了家长和辖区居民的阵阵掌声。小朋友们都说回家也要教给自己的爸爸妈妈爷爷奶奶,让全家人一起锻炼身体。

“习武可以防身和养生,青少年学习武术强身健体防身自卫,成年人可以改善亚健康和各种慢性病,我希望带动更多的人加入到武术健身的队伍中来,非常感谢村居给我这个机会和平台!”武术老师张宏泉说道。

通过本次活动,弘扬了中国传统武术,激发了广大健身爱好者参与健身的热情,使全民健身运动深入人心。

长丰县陶楼镇:“三项制度”让扶贫工作有“章”可依

星报讯(冯莉 记者 赵汗青) 近年来,陶楼镇着力于稳定脱贫、帮扶包联、扶贫考核三项制度建设,为扶贫工作的扎实推进提供强大驱动力。

建立稳定脱贫制度。通过开发公益岗位、介绍务工等就业扶贫,鼓励发展特色种养业、开展技能培训等产业扶贫,落实政策兜底等方式保障贫困户稳定脱贫。经过多年,陶楼镇逐步实现了人人有增收手段,户户有脱贫门路的良好局面,形成了“就业扶贫+产业扶贫+政策兜底”的稳定脱贫长效机制。

健全帮扶包联制度。树立“融入扶贫抓党建,抓好党建助脱贫”的思路,要求每名镇领导班子成员成

为一个村居的主包村责任人,每名二级机构负责人成为一个村居的副包村责任人,每名村居干部成为一个村民组的包组责任人,全体镇村干部每人帮扶一批贫困群众,确保扶贫路上没有一个干部掉队,让全员成为“不忘初心、牢记使命”的践行者。

完善扶贫考核制度。制定《陶楼镇脱贫攻坚考核办法》《陶楼镇村级扶贫专干考核管理办法》,力促镇村全体干部提高认识,明确责任,杜绝含糊应付的心理。同时,透明扶贫考核,考核结果张贴在栏,发送到群,严格考核结果运用,倒逼全体干部在脱贫攻坚一线脚踏实地、大作为。